Musterantrag an das Sozialamt
zur Bewilligung einer ambulante Psychotherapie inklusive Dolmetscher- und Fahrtkosten 



Antrag auf Psychotherapie für NAME, geb. DATUM

Sehr geehrte Frau NAME,
hiermit beantrage ich im Auftrag von Frau KLIENTIN die Kostenübernahme für Psychotherapie gemäß § 4 AsylbLG, bzw. § 48 SGB XII incl. der Kosten für eine Dolmetscherin sowie im Bedarfsfall die Übernahme der Fahrtkosten für Frau KLIENTIN und eine Begleitperson zu den Psychotherapiesitzungen gemäß § 6 AsylblG; bzw. § 2 AsylblG i.V.m. § 73 SGB XII, hilfweise § 27a Abs. 4 Nr. 2 SGB XII. Ich weise darauf hin, dass Fahrtkosten zu psychotherapeutischen Sitzungen grundsätzlich keine Leistung des Krankenversicherungsgesetzes sind (s. § 60 SGB V).
Die Begleitperson ist zumindest am Anfang erforderlich, weil Frau KLIENTIN krankheitsbedingt zur Zeit nicht in der Lage ist, alleine den ÖPNV zu benutzen.
Die Notwendigkeit der Behandlung ergibt sich aus der beiliegenden psychologischen Stellungnahme von Frau PSYCHOLOGIN vom DATUM: „ZITAT: (Bsp.:) … deshalb benötigt Frau H. dringend weitergehende psychologische Hilfe.“ Aus Datenschutzgründen wird diese Stellungnahme nach Absprache mit Frau KLIENTIN in einem geschlossenen Umschlag zur Weitergabe an das Gesundheitsamt beigefügt. Eine weitere psychologische Stellungnahme wird ggf. von der Therapeutin Frau THERAPEUTIN im Zeitraum der  probatorischen Sitzungen nachgereicht. 
Die beantragte Leistung ist als akuter Behandlungsbedarf zur Sicherung der Gesundheit unerlässlich. 

Mit freundlichen Grüßen, 
 

Anlage
